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PM 2016:212 RII (Dnr 120-1669/2015) 

 

 

Prövning i mark- och miljödomstolen av 

kommunfullmäktiges beslut 2015-12-14, § 42, Detaljplan 

för del av fastigheterna Riddaren 18 och 5 i stadsdelen 

Östermalm, Stockholms kommun, Dp 2013-09412-54 
Yttrande till mark- och miljödomstolen vid Nacka tingsrätt, mål nr P 

3128-16 
 

 

Borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Till Nacka tingsrätt, mark- och miljödomstolen, överlämnas yttrande i mål nr 

P 3128-16 enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga till promemorian. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 

 

 

 

Föredragande borgarrådet Roger Mogert anför följande. 

 

Ärendet 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 14 december 2015 att anta detaljplan för del av 

fastigheterna Riddaren 18 och 5 i stadsdelen Östermalm, Dp 2013-09412-54. 

Beslutet överklagades till länsstyrelsen, som avslog överklagandena. Länsstyrelsens 

beslut har överklagats till mark- och miljödomstolen vid Nacka tingsrätt. 

 

Beredning 

 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret. 

 

Mina synpunkter 

 

Jag föreslår att borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar 

följande. 

1. Till Nacka tingsrätt, mark- och miljödomstolen, överlämnas yttrande i mål nr 

P 3128-16 enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga till promemorian. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 

 

 

Stockholm den 8 december 2016 

 

ROGER MOGERT 
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Bilaga 

Yttrande i mål nr P 3128-16 

 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

 

Särskilt uttalande gjordes av borgarråden Anna König Jerlmyr och Cecilia Brinck 

(båda M) enligt följande. 

 

Att staden i föreliggande ärende bestrider ett överklagande är i sak inget konstigt, utan följer 

rådande praxis som kommer av att kommunfullmäktige har fattat beslut om att anta en 

detaljplan. I rättsaken har vi ingenting att anföra utöver vad föredragande borgarrådet gör, 

med grund i stadsledningskontorets bedömning. 

Vi vill dock vara tydliga med att vi i det ursprungliga ärendet har tagit ställning emot en 

rivning av Astoriaflygeln och att vi vidmakthåller denna vår syn i frågan. För Moderaterna är 

det viktigt att vi tar hand om det historiska Stockholm, dess kulturvärden och vackra 

stadsmiljö. Vi värnar stenstaden och dess äldre bebyggelse. Därför säger vi nej till rivningen 

av Astoriaflygeln, liksom vi säger nej till de omfattande rivningarna inom 

Stureplanskvarteret. 

Den för byggnaden genomförda miljökonsekvensanalysen medförde enligt vår mening 

inte något nytt i sak. Därvidlag kvarstår vår hållning att det inte finns något som motiverar en 

rivning framför ett bevarande av byggnaden. Vi ser hellre att fasaden i gränden bevaras och 

att byggnadsvolymen på gården istället kan utökas. Denna lösning har tidigare förordats och 

ansetts vara fullt möjlig att genomföra. 

 

Kommunstyrelsen 

 

Särskilt uttalande gjordes av Anna König Jerlmyr, Cecilia Brinck, Dennis Wedin, 

Jonas Nilsson och Lars Jilmstad (alla M) med hänvisning till Moderaternas särskilda 

uttalande i borgarrådsberedningen. 
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Remissammanställning 
 

Ärendet 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 14 december 2015 att anta detaljplan för del av 

fastigheterna Riddaren 18 och 5 i stadsdelen Östermalm, Dp 2013-09412-54. 

Beslutet överklagades till länsstyrelsen, som avslog överklagandena. Länsstyrelsens 

beslut har överklagats till mark- och miljödomstolen vid Nacka tingsrätt. 

 

Beredning 

 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret. 

 

Stadsledningskontoret 

 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 28 november 2016 har i 

huvudsak följande lydelse. 

 

Stadsledningskontorets synpunkter framgår av bifogat förslag till yttrande, bilaga 1. I 

huvudsak innebär det att länsstyrelsen gjort en riktig bedömning såväl av att detaljplanen 

tillkommit i laga ordning som att den intresseavvägningen mellan olika intressen som ska 

göras varit riktig. Staden yrkar att mark- och miljödomstolen avslår överklagandena och 

fastställer detaljplanen i dess helhet.    

 

 


